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SIMILITUDES&CORRECTION

GSM :92 741 567 4me VIATHS SERIE N°5

Exercice 1 :

Soit A et | deux points du plan et soit R la rotation de centre | et d’angle %

1) Construire les points O=R(A) et B=R(0) puis montrer que IBOA est un losange.
2) Soit (I') le cercle de centre O et de rayon Ol . Soit Mg(l') et M’=R(M).
a) Montrer que lorsque M décrit le cercle (I') , le point M’ décrit un cercle (I'’) qu’on précisera.
b) Soit O le deuxiéme point d’intersection des cercles (') et (I"'’).
Montrer que si M#1, les points M, O et M’ sont alignes .
3)a) Montrer qu’il existe un unique antidéplacement f tel que f(A)=0 et f(0)=B.
b) Montrer que f est une symétrie glissante . Préciser son axe et son vecteur.
c) Vérifier que f =5, R ou S(OB) est la symétrie orthogonale d’axe (OB).
d) Déterminer I’ensemble des points N du plan tels que R(N)=f(N).
4) Soit C et D les symétriques respectifs de | par rapport a O et B .
On désigne par S la similitude directe définie par S(A)=C et S(O)=D et on pose h=SoR"'.
a) Déterminer h(Q) et h(B).
b) En déduire que h est une homothétie dont on précisera le centre et le rapport.
c) Déterminer alors les éléments caractéristiques de la similitude S.
5) Soit g la similitude indirecte telle que g(C)=0 et g(D)=B.
a) Déterminer le rapport de g . En déduire que g admet un seul point invariant qu’on notera J.
b) On désigne par (A) U"axe de la similitude g et par E le point d’intersection des droite (A) et (0C).

Soit E’ l’image de E par g. Montrer que JE = 2JE’
C) Montrer que (C—D,E) = f(ﬁ,J—E)[ZTc] . En déduire que les droites (A) et (CD) sont paralléles.
d) Soit C’ le symétrique du point C par rapport a la droite (A) .
Montrer que E est le centre de gravité du triangle JCC’. En déduire que CE = 2EO
e) Déduire un procédé de construction du point E puis l’axe (A) et le centre J de la similitude g .
Exercice 2:
On considére dans le plan orienté, un triangle ABC équilatéral de sens direct.
On désigne par | et J les milieux respectifs de [AB] et [AC] et par D le symétrique de A par rapport a C
1- Soit f Uantidéplacement de P tel que f(C)=A et f(A)=B.
Montrer que f est une symétrie glissante dont on précisera ’axe et le vecteur
2- Soit g la similitude directe telle que g(B)= D et g(l)=C.
Montrer que g(A)=A et déterminer les éléments caractéristiques de g
3- Soit Q le point définie par QA + 201 =0
a- Justifier que fog est une similitude indirecte
b- Déterminer fog(l) et fog(A)
c- Vérifier que QB +2QA =0 . En déduire fog(Q)= Q
4- a- Determiner le rapport de la similitude fog
b- Montrer que [’axe de la similitude fog est perpendiculaire a la droite (AB) en Q.

Exercice 3 :

On considere dans le plan orienté, un triangle ABC tel que AC=2AB et qu’une mesure de (HB,A—C)

soit comprise entre 0 et . Les cercles (I'y) et (I';) passant par A et de centre respectifs B et C se
recoupent en E. On désigne par Sa la similitude directe de centre A transformant (I4) en ().

1) a) Soit M un point de (1) et M’ son image par S, . Justifier la relation : (ﬁ,ﬂ) = (CA,CM')[Z:T]

b) Démontrer que les points M, E et M’ sont alignés
2) On désigne par o, la similitude indirecte de centre A qui transforme (I'y) en ().
a) Donner le rapport de o, et montrer que o, a pour axe la médiatrice du segment [BK] ou
K est le milieu du segment [AC]

b) Soit 'application f=gc, SAl . Déterminer la nature de f et la caractériser
¢) En déduire que les images par Sa et oa de tout point M sont symétriques par rapport a (AC)
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Exercice 4:

Soit ABC un triangle rectangle en C tel que (B?,BTAj = %[21‘[] . La bissectrice intérieure de ’angle

(ﬁ,B—A) coupe [AC] en O. On désigne par H le projeté orthogonal de O sur (AB) et H’ le milieu de [0A]
1) Faire une figure et montrer que le triangle QAB est isocéle et H le milieu de [AB].
2) Soit f la similitude directe telle que f(B)=0 et f(H)=H".
a) Montrer que le rapport de f est % et que %une mesure de son angle.
3
b) Montrer que H’ est le milieu de [Of(A)]. En déduire que A est le centre de f.
3) Les cercles (I') et (I'’) de diamétres respectifs [AB] et [AQ] se coupe en D .
a) Montrer que les points O, B et D sont alignés.
b) Montrer que les triangles BCH et ODH’ sont équilatéraux et que f(C)=D.
c) Montrer que le quadrilatére ADCH est un losange.
4) a) Soit g =5y, of ou Spu lasymétrie axiale d’axe (DH). Déterminer g(A) et g(C).
b) Montrer que g est une similitude indirecte dont on précisera le rapport .
c) Soit Q le centre de g . Montrer que QA =3QD puis construire le centre Q et Uaxe A de g.

Exercice 5:
Soit dans le plan orienté un triangle ABC tel que : AC=2AB et (K, A_B') = 2_3“[27:] .

& est le cercle passant par A et B et tangent a (AC) en A, & est le cercle passant par A et C et tangent
a (AB) en A. & et % se coupent en A et 0. Me[AB], NE[AC] et AN=2BM, | est le milieu de [MN]
1/ S est la similitude directe qui transforme Ben Aet Aen C.
a) Déterminer le rapport et un angle de S.
b) Montrer que O est le centre de S. En déduire que S(&)=% .-
2/a) Montrer que OAB est un triangle rectangle en B.
b) En déduire que OAC est un triangle rectangle en A.
3/ a) Montrer que S(M)=N
b) Déterminer l'ensemble des points | lorsque M décrit [AB].
4/ S est la similitude indirecte tel que S'(B)=A et 5'(A)=C.
a) Determiner le rapport de S'.
b) O' est le centre de §'. Caractériser S'oS'.
¢) En déduire que O'C = 40B .Puis construire 0'. A est laxe de §'; construire A
d) A coupe (AB) en G et (AC) en H. Montrer que G est le milieu de [O'H]. En déduire que S(G)=H.

Exercice 6:
Soit ¥ un cercle de centre | et A un point de #. Soient B le point image de A par la rotation de centre |

et d’angle = et O le milieu du segment [AB] ; la demi droite [Ol) coupe le cercle & en D.

1) Soit S la similitude directe de centre A qui transforme | en O.
Déterminer le rapport k et ’angle o de S.
2) Soit K le pied de la hauteur issue de A a [DB].
a) Montrer que le triangle ADK est rectangle isocele en K.
b) En déduire que S(D) = K.
¢) Soit J le milieu [AD]. Montrer que |, J et K sont alignés.
3) a) Soit E le point diamétralement opposé a A sur le cercle #. Montrer que S(E) = B.
b) Soit F le point tel que ABEF est un carré de sens direct. Montrer que S(F) = I.
¢) Montrer que les droites (ID) et (EF) sont perpendiculaires et en déduire que (OK) est la médiatrice
de [IB] ( On pourra déterminer S((ID)) et S((EF)) )
d) Soit L le symétrique de | par rapport a O. Montrer que l’image du carré ABEF par S est le carré ALBI
4) Soit o la similitude indirecte qui transforme J en K et K en A.
a) Déterminer le rapport k’ de o .
b) Soit w le centre de la similitude indirecte o . Caractériser oo
Déterminer oo (J) et déduire que w =D.
¢) Déterminer l’axe de ¢ et montrer que & () = H ol H est orthocentre du triangle ABD.
d) Soit A’ = (A). Montrer que K est le milieu [A’D] .
5) a) Soit g = @ o S. Déterminer g(D) et g(A) puis donner la nature de g.
b) La droite (0J) coupe (AA’) en J’. Déterminer la forme réduite de g .
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Correction de la série !

Exercice 1 :

1)

10=1A

O0=R(A) = (f—“‘“ = |0OA est équilatéral

E,E)) = g[Qn]

IB=10

B=R(0) < 1(@)5%[%]

|A=A0=0B=BI

= IBO est équilatéral

= = |AOB est un losange

2)a) Me(l) = RM)eR() = M eR(N)
(T) le cercle de centre O et de rayon Ol

(I") =R(T') est le cercle de centre R(0)=B et de
méme rayon .

2)b)
M’ =R(M) = IMM' est équilatéral direct

= (MW, MI) =2[2n]
Les points | et O appartiennent au cercle (I')
Mel < MeQl ou MelQ

= (;'V\—Q’P,-ﬁl_) = %[Zn] ou (mﬁ = g + TC[ZTC]

Si MeQl

(MW, MG ) = (M, ) + (W, 2 2r
= % + [EJ 21 ] =0[2n]

Si MelQ

(I, MG3) = (MW, M) + (M, MG ) 2]

= les points M, M’ et Q sont alignés

3)a) Montrons que AO=0B #0
IAOB est un losange = AQ=0B #0
=existe un unique antidéplacement f tel
que f(A)=0 et f(0)=B.

3) b) f est un antidéplacement alors f est soit une
symeétrie orthogonale soit une symétrie glissante .
Or f(A)=0 etf (0)=B = fof(A)=B=A.

Alors f est une symétrie glissante .

Soit (A) son axe et u son vecteur.

fof(A)=B = 2U—AB = G:%A—B

L’axe A est la droite joighant les ﬁﬂlieux des
segments [AO] et [OB].

3)0)
Siop) °R(A) =53(0) =0
S(OB) oR(0) = S(OB)(B) =B
See ©R est la composée d’un antidéplacement

et un déplacement donc S, <R estun

antidéplacement .

Seg °R et fsont deux antidéplacements qui
coincident sur deux point distincts A et O,
donc f=S ) oR

(OB

OB)

3)d)

RIN) = f(N) < R(N)=S,0q oR(N) ,car f =S, <R
& RoR'(N) =S5 oRoR'(N)
& N=S g, (N)

< N e (0OB)

’ensemble cherché des points N du plan tels que
R(N)=f(N) est la droite (OB).

4)a) O le milieu de [IC] et B le milieu de [ID]
S la similitude directe tq S(A)=C et 5(0)=D

h(0)=S-R ' (0)=S(A)=C ,carR"' = R[| EJ
h(B) =S >R™'(B) =S(0) =D N

4)b)Ona h(0)=C et h(B)=D.
Dans le triangle IDC on al
O le milieude [IC] = CD=20B
B le milieu de [ID| [

En appliquant la propriété caractéristique d’une
homothétie

@ et @ = h est une homothétie de rapport 2.
Soit w le centre de h,

hO)=C < WC=2WO0 < W=I

@

Q

Conclusion : h est ’homothétie de centre | et de

rapport 2 .
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Autrement :

h=S<R", h(O)=C et hB)=D

h est la composée de deux similitudes directes
donc h est une similitude directe de rapport

CD , e — _ , .
0B 2 et dangle (OB, CD) = 0[211] d’aprés @

— h est une homothétie de rapport 2.

4)c)
h=SeR" <« h,

— S est la similitude directe de centre |,

de rapport 2 et d’angle —g

5)a) g la similitude indirecte telle que :
g(C)=0 et g(D)=B

OB 1
le rapport degest — =—
PP s ch 2
le rapport de gest # 1 = g admet un seul
point invariant J.

b) (A) U'axe de la similitude indirecte g
= g= h[ 1\ °Ss  (Forme réduite de g)
)

—

2
g(E)=E' <= h Jl]osA(E)E

<:>h[ 1](E)E car EeA
35
< JE'==JE
2
< JE=2JF

3) c) On a g(C)=0, g(D)=B, g(J)=J et g( E)=F’
Et on sait qu’une similitude indirecte change
les mesures des angles orientés en leurs
opposées donc

(@,E) = —(B—B,f) 21‘:]

= —(@,E)[Zn] car JE - 2JE°

((:D JE) = (0B JE)[Zn]
= ( JE)[Zn] car CD=20B
—» 2(CD, JE) = 0[ 2r]

Or JeA et E€A = JE est directeur de A
Alors les droites (A) et (CD) sont paralleles.

5) d)

D C’ le symétrique du point C par rapport a la
droite (A) = ( A) est la médiatrice de [CC’] = ( 4)
porte la médiane issue de J dans le triangle JCC’.

@

g(C):Oc:»h( ,l]oSA(C):O

<:>h[ lJ(C')_(; car S,(C)=C
2

e JO= %f < 0 le milieu de [JC']

= ( CO) porte la médiane issue de C dans le
triangle JCC’

Comme (A)N(CO)={E} alors E est le centre de
gravité de du triangle JCC’.

5)c) Procédé de construction :

< On construit le point E tel que CE = 2EQ
% L’axe (A) est la droite passante par E et
paralléle a (CD).
% On construit C’ image de C par Sa.
% La droite A coupe (OC’) en J.
D‘./(_“\Ef__/.(‘*\\ C

Exercice 3:

1) f est antidéplacement tq f(C)=A et \‘\_D
f(A)=B.
= f est soit une symétrie orthogonale, soit une
symeétrie glissante

Comme fof(C)=B+#C alors f n’est pas une
symétrie orthogonale, donc f est une symétrie
glissante . Soit A son axe et u son vecteur.

fof (C)=B = 20=CB — 1=—2=Ji.

= ()

f(C)=A = CxA=Jea
f(A):B = Ax*B=leA
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2) g la similitude directe tq g(B)= D et g(l)=C
On sait qu’une similitude conserve les milieux
Onal=A*B = g(l) =g(A)*g(B)
= C=g(A)*D
= g(A)=A car C=A=x*D
g la similitude directe tq g(A)=A et g(B)=
Le centre de g est le point A.

AD _ 2AB _
Le rapport de g est AB — AB =2

L’angle de g est (XB,—AB) = %[211]

3) Q le point définie par QA +2Ql =0

3) a) fog est la composée d’une similitude
directe g et une similitude indirecte f
donc fog est une similitude indirecte.

3) b) fog()=f(C) =
fog(A) = f(A) =B

3)c) Ona

QB + 20A = QA + AB + 2Ql + 2Al
:(ﬁ+2@)+(A—B+2ﬂ)
=0+0=0

=0B+20A=0
Ona QA+2Q1=0 signifie que Q est le
barycentre des points (A,1) et (I,2)
et on sait qu’une similitude conserve le
barycentre = fog(Q) est le barycentre des
points (fog(A),1) et (fog(l),2)

= fog(Q) est le barycentre des points

(B,1) et (A, 2)

= fog(Q)=Q car QB +2QA =0
= Q est le centre de fog .

4) a) fog(l)=A et fog(A)=B= le rapport de

AB _ 2IA _ =2

la similitude fog est TR

Autrement :
fog est la composée d’une similitude directe
g de rapport 2 et une similitude indirecte f
de rapport 1 donc fog est une similitude
indirecte de rapport 2x1=2.

4) b) Soit A ’axe de la similitude indirecte fog
de centre Q et de rapport 2 donc

fog=S,chq

2) ( Forme réduite de fog)

fog(A)=B < S, o h(sz)(A) =B
Soit A'= h(Q 2)(A) = O, A et A’ sont alignés

et on sait que QOB +20A =0 = Q, A et B sont
alignés donc Q, A, A’ et B sont alignés .

S oh(Q’z)(A) =B < S,(A")=B

= A est perpendiculaire a (A’B)=(AB) en Q. Car
l’axe d’une similitude indirecte passe par son centre
Exercice 3:

1)a)
Sa la similitude directe de centre A transformant
(F1) de centre B en (I';) de centre C= Sx(B)=C

SA(A) = A
SA(B)=C
SA(M) =M

Car une similitude directe conserve les mesures des
angles orientés.
1)b)

Les points A, M et E sont sur le cercle (I'y) de

centre B = (ﬁ;{) =2 (E—A,E—M_) [211:]
AT/ <4

= (BA,BM) = (CA,CM) [ 27

angle au centre angle inscrit

Les points A, M’ et E sont sur le cercle (I';) de
centre ¢ = (C—A,CW) = 2(@, W)[En]

Or d'aprés 1)a) ona:

(_ ?— (7\ W)_[zn] @
2(EA ,EM):{( EW)[2n] <
(ﬁ,E )z(_A' W) o

)~ (EA.EW) = 0[] <>
(M) = 0[]

= les points M, E et M’ sont alignés
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2)a)
o la similitude directe de centre A transformant
(T'1) de centre B en (I';) de centre C = ox(B)=C

A=A
oalA) :lerapportkzﬁzwzz
GA(B) =C AB AB
Soit A ’axe de la similitude directe Op

G,(B)=C = A porte la bissectrice intérieure
de 'angle BAC )

D’autre part le triangle ABK est isocéle en A
car AC =2AB et K le milieu de [AC]. @
D et @ = A est la médiatrice du segment [BK]

2)b) f=o, S,

__ cdirecte -1 __ cdirecte
Sy=Sany < S5 =57
(A,E,—B)
__cindirecte
G = S(A,Z,A)

f est la composée d’une similitude directe S~ de
A

1

rapport > et une similitude indirecte G,

de rapport 2 donc f est une similitude
1

indirecte de rapport 5 x2=1, donc f est un

antidéplacement , alors f est soit une

symétrie orthogonale soit une symeétrie glissante
f(A)=0c, °S;(A) =c,(A)=A

f(C) =0, =5,'(C) =0,B) =C

f est une symétrie orthogonale d’axe (AC)

2)c) Soit M un point du plan
M' =S, (M M =SIM’ _

SaM) < >a (M) :>M":0'A05A1(M')

M" =G, (M)

= M'=f(M)

= M":S(AC) (M’)
Signifie que les images par S, et o, de tout point
M sont symétriques par rapport a (AC).

Exercice 4:

B

1)

ABC un triangle rectangle en C tq
P —— T — T
(BC,BA) Eg[zn] — CAB= <

[BO) est la bissectrice intérieure de (BC,B )

— ABO= %
Donc le triangle OAB est isocéle en O
comme H est le projeté orthogonal de O sur (AB)

alors H est le milieu de [AB]

2)a) f la similitude directe tq f(B)=0 et f(H)=H".
f(B)=0

= le rapport de f est
F(H) H} PP

(O _30A j0A , 1 1
BH HA 2HA Zsin(z) 3
En effet le triangle AOH est rectangle en H
OA hypoténuse 1

HA  coté opposé a HOA  sin(HOA)

1
2

f8)=0
f(H) = H’

(@,Oﬁ) = (m,ﬂ)[%‘t] = (m,m)[%’t] = %[2‘.’!

} = l'angle de f est

2)b)
On sait qu'une similitude conserve les milieux
Ona H=A*B = f(H)=f(A)*f(B)
= H' =f(A)*0
= f(A)=A car H=A=*0
= le point A est le centre de f.

3)a
)Le) triangle ABD est inscrit dans le cercle (I') de
diamétre son coté [AB]= (BD)L(AD) @
Le triangle AOD est inscrit dans le cercle () de
diamétre son coté [AO]= (OD)L(AD) @
@ et @ = (BD) et (OD) sont paralléles
= les points 0, B et D sont alignés.

3) b)
Le triangle ABD est rectangle en Cet H le milieu
de [AB] = HC=HB = BCH est isocele en H

Or HBC = 60° alors BCH est équilatéral
De méme ODH’ est équilatéral.

Montrons que f(C )=D
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On sait qu’une similitude directe conserve
les mesures des angles orientés

f(H) =H’
f(B)=0
f(C)=X
HBC equilatéral direct

= H'OX équilatéral direct

< f(C)=D
3)c)
H'O=H’H et HOH' = 60° = OHH’est équilatéral
et on sait que OH’D est équilatéral donc OH=0D
et H'H=H’D = (OH’) est la médiatrice de [HD]
= (AC) est la médiatrice de [HD]
= AH=AD et CH=CD
Comme HC=AH alors AH=AD= CH=CD
Donc ADCH est un losange.

4) g =5, of ou Spp lasymétrie axiale .

4) a) g(A) =S, ° f(A) =S, (A) = C car ADCH
est un losange = (DH) =médiatrice de [AC]
8(C) =S, 2 f(C) =S, (D) =D

4) b) g est la composée d’une similitude directe f
1

V3

S(DH) de rapport 1 donc g est une similitude

de rapport et une similitude indirecte

1

3

4)c) Soit Q lecentrede g.

xl:L

5

indirecte de rapport

g est une similitude indirecte de rapport

donc gog= h[Q’[Jlg]:] = h[g,;)

Org(A)=Cetg(C)=D = gog(A)=D sgnifie que

T’m|~

h \(A)=D < QD=10A
{Q,—J 3
3

< OA=30D

Construction :

On construit le centre () tel que QA =3QD
g(A)=C = l'axe A de g porte la bissectrice

—

intérieure de l'angle AQC .

Exercice 5:

1)a) S la similitude directe tq S(B)= A et S(A)=C
@) = A AC _2AB
S(A)=C BA BA

} = le rapport k =

e ——

l'angle est (BA,A—C) =+ (AB, AC)[QR]

[2n]

w|a

1)b) Soit Q le centre de S.
5(Q) =0 s I ;
S(B)=A } = (QB,QA) = 5[2‘.'1:] = (QA,QB) = —g[zn]

= () € au cercle passant par B et A et tangente

a (AT) en A tel que (H’, A—Bj = —%[211]

——

=(AT)=(AC) car (?C,?B)=2—;[2x]
donc Q e(g) @

de méme

S(Q) =0

}:((ﬂ,OTC) =Z[2z]= Q eaucercle
S(A) = C 3

passant par A et C et tangente a (AT) en A tel que
(7,4

'Y
=3 [2n] = (AT)=(AB)

donc Q €(g) @
Det@= 0e(&) n(B)={A 0}
Comme S(A)=C #A alors Q=0 le centre de S.
Montrons que S( %)= %.

& est le cercle circonscrit au triangle ABO
Donc S( &) est le cercle circonscrit au triangle
S(ABO)=CAO0 = S( &)= %.

2)a)
SB)=A

d_
S

OA =20B
(08,08) = 2 [2x]

En appliquant une formule d’Akashi dans le
triangle OAB on obtient :
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———

ABZ = 0A2 1 OB2 — 20A x OB x cos(O—A,OB)

= OA? + OB® —OA xOB
= OA? + OB® —20B x OB
— OA? —0OB?

— 0A? = AB? + OB?

D’aprés la réciproque de Pythagore, le triangle
OAB est rectangle en B

2)b) Le triangle OAB est rectangle en B

= (OB) _(AB)

= S(OB) _L S(AB) car une similitude conserve
[’orthogonalité

= (0A) L (CA)

= Le triangle OAC est rectangle en A.

Autrement

Le triangle OAB est rectangle en B = S(OAB)
est un triangle rectangle en S(B) car une
similitude conserve [’orthogonalité signifie que
OBC est rectangle en A

2)c) ME[AB] et NE[AC] =

——

(BM, AN) = (BA, AC) 2] = =+ (AB, AC) 25 ] = % 2]
AN = 2BM

o A0) =5 126] = 500 =N car 55
S(A)=B

2)d) | le milieu de [MN] et S(M)=N
= | est le milieu de [MS(M)]

Me[AB] = S(M)e S([AB])=[AC]

Si M=A = S(M)=S(A) < N=B = |=A*B

Si M=B = S(M)=S(B) < N=C = |=B*C

lorsque M décrit [AB] , le point N décrit le
segment [AC]=l’ensemble des points | est le
segment joignant les milieux des [AB] et [AC] .

4/ S' la similitude indirecte tq S'(B)=A et S'(A)=C
4)a)
S'(B) = AI

AC  2AB
S'(A)=C|

l t k = _=Ab
= le rappor BA  BA

4)b) Soit O’ le centre de S’

S’ est une similitude indirecte de centre O’ et de

rapport 2 = S'S'= h(O',ZZ) = h(O',4)

4) c)
S'S'(B)=S'(A)=C =
ho,4B)=C < 0'C=40'B
Construction du centre Q’ :

(ﬁ:ato—'laaﬁ::m—'cwﬁa@@:gw
Construction de I’'axe A :
S'(B)y=A }

Q' le centre de S'

A porte la bissectrice intérieure de B‘CYA

N

4)d) A coupe (AB) en G et (AC) en H.

Montrons que G est le milieu de [O'H].

S’ est une similitude indirecte de centre Q’, de
rapport 2 et d’axe A donc la forme réduite de S’:

SI = h(o-’z) OSA = SA o h(o-jz)

G=An(AB)=
S'(G) =S'(A) S'(AB)

=AN(CA) carO e A

=H
S'(G) =H < h(O‘,z) 2S,(G)=H

= h(o.,z)(G) =H carGeA

< 0'H=20'G < G estle milieu de[ O'H]
Montrons que S(G)=H

S~1 oS est une similitude indirecte de rapport 1
donc est un antidéplacement , soit une
symétrie orthogonale soit une symétrie glissante

-1 ' — -1 —
S oS'(A)=SC) = A Lstesios,,
51 oS'(B)=S"(A) =B

=5"05'(G) = S(AB](G) =G car G e(AB)
Comme S'(G)=H alors S'(H) =G < S(G)=H
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